

公交IC卡可线上充值,敬老卡线上也能年审

市公交系统实现智慧化便捷化升级

本报讯(记者 辛雅君)记者近日从市公交公司获悉,我市公交IC卡线上充值、敬老卡线上年审项目通过测试,顺利上线。

作为2023年市政府10项民生实事项目之一,开展智慧化便捷化公交提升工程回应了群众的新期待。市公交公司在智慧化便捷化公交提升工程的基础上,结合我市实际进一步分解为6大子项目,同步推进,并于7月19日正式启动了大同公交敬老卡线上年审。据了解,该项功能由市公交公司和支付宝联合推出,旨在方便本

市65周岁以上敬老卡持有者,足不出户就能通过年审。紧接着,该公司科技信息部门马不停蹄,依托支付宝转战攻关公交IC卡线上充值功能,并于8月下旬顺利通过项目测试投入使用。据公交相关负责人介绍,目前这2项功能在带有NFC的安卓手机正常应用,苹果手机和没有NFC功能的安卓手机暂不支持该项服务。

使用时,用户可通过设置打开手机NFC功能,再点开手机支付宝,搜索“大同公交服务大厅”,进入小程序可以看到

NFC充值和敬老卡年审入口,然后将公交IC卡或敬老卡贴在手机背面的感应区读取信息,俗称“拍卡”。这时如果选择充值,会显示卡号和卡内余额,然后选择充值金额并确认支付,即可完成充值;如果选择敬老卡年审,手机会自动识别敬老卡信息,匹配成功之后会进行人脸识别,依照提示进行人脸识别成功后,手机会弹出年审成功字样,即可完成年审。为了方便不熟悉手机应用的老年人和没有手机的学生,这2项功能均支持他人手机代充或代操作,同时,线下网点的充值和年审业

务也会继续办理。

近年来,在市委、市政府的大力支持下,我市公共交通在智慧化便捷化方面探索出了一条全省领跑的畅享城市发展之路,从2018年首次实现公交车票手机移动支付以来,经过5年发展,目前票款移动支付率已经达到75%以上,为广大市民乘客提供了便捷优质的公交出行服务,此次实现公交IC卡线上充值和敬老卡线上年审,进一步把智慧化便捷化服务向所有市民乘客延伸,尤其惠及20余万敬老卡用户。

凝聚社工力量 筑梦首善平城

首届“平城最美社工”“平城最美社区”评选活动开始

本报讯(记者 邱东芳)以“凝聚社工力量 筑梦首善平城”为主题,8月28日,首届“平城最美社工”“平城最美社区”评选活动全面拉开帷幕。

首届“平城最美社工”“平城最美社区”评选活动,旨在进一步提升社区队伍工作能力,提高社区工作者为民服务力、居民动员力、协商议事力、项目运营力、统筹协调力、治理创新力、化解矛盾力、发展规划力等基层治理能力,弘扬扎根基层、专业奉献的“社工精神”,促进公众对社工工作的了解、对社工群体的认同、对社会工作的关注,努力打造全市、全省乃至全国社区及社会工作者典范。

首届“平城最美社工”“平城最美社区”评选活动面向基层,以先进性、典型

性、时代性为基本要求,以“强”“好”为基本特征,强在精神、强在业绩、强在能力,好在品德、好在作为、好在奉献。平城区社区工作者(包括社区“两委”成员、社区网格员)、各街道社会工作服务站及总站均可参加“平城最美社工”评选;平城区各街道社区均可参选“平城最美社区”。评选条件分别为:“平城最美社工”要求社区工作人员须现在平城区社区工作且连续在社区工作满3年以上,3年内无违法、违纪记录,并取得全国社会工作者专业职称;社工站社工须现在平城区社工站工作且连续在社工站工作满1年以上,无违法、违纪记录,并取得全国社会工作者专业职称。“平城最美社区”要求为成立3年以上的社区;3年内没有出现过负面影响

较大的群体性事件、舆论事件、没有发生过重大恶性刑事案件。同时,参选社工及社区均要求达到政治、专业、能力、业绩、群众认可等相应评选标准。

首届“平城最美社工”“平城最美社区”评选通过街道初评、街道公示、大众网评、专家定评等环节,最终评出10名“平城最美社工”、5个“平城最美社区”,给予相应奖励并全面展开社会宣讲。社区奖励全部用于服务群众。

首届“平城最美社工”“平城最美社区”评选活动由平城区委、区政府主办,平城区民政局、大同日报传媒集团承办,平城区纪委监委、平城区委组织部、平城区委宣传部、平城区委政法委、18个街道办事处、平城区社会工作服务总站协办。

市城市管理局

优化营商环境 推进文明执法

本报讯(记者 辛雅君)为进一步优化法治化营商环境,全面提升执法队伍法律素养和执法能力,日前,市城市管理局开展“优化营商环境 推进文明执法”培训,市城管路综合执法队和平城区、云冈区的执法人员共80余人参加。

据了解,市城市管理局根据我市优化营商环境工作的总体目标,推行“721”工作法,建立“以学促管”“学罚结合”管理新模式,达到“免罚不免责”效果,推动柔性执法规范化、法治化、常态化。为了进一步加强城市管理行政执法人员对相关的法律、法规知识的掌握和运用,组织开展本次培训。

培训邀请了山西大同大学法学院李喜教授,就“721”工作法的背景和缘起、什么是“721工作法”、具体做法进行了详细的讲解。推行“721”工作法,即在城市管理中,70%的问题用服务手段解决、20%的问题用管理手段解决,10%的问题用执法手段解决,形成“主动服务+规范管理+执法兜底”的管理模式,让城市管理更加高效。

市城市管理局相关负责人介绍,通过此次培训,进一步加强城管执法人员对城市管理相关法律法规知识的掌握和运用,不断提高执法人员业务技能和依法行政能力,切实将服务、管理、执法有机结合,坚持严格规范公正文明执法,打造服务型综合执法队伍,让城市管理更有深度、更有温度。

同城异地快递业务量均大幅增长

1-7月,全市快递业务量累计完成4774万余件



本报讯(记者 贾晓龙)记者昨日从市邮政管理局了解到,1-7月,全市邮政行业寄递业务量累计完成7849.82万件,同比增长27.69%。其中,快递业务量(不含邮政公司包裹业务)累计完成4774.21万件,同比增长56.91%。

数据显示,今年1-7月,同城快递业务量累计完成464.10万件,同比增长63.80%;异地快递业务量累计完成4309.98万件,同比增长56.21%;国际/港澳台快递业务量累计完成0.13万件,同比下降33.14%。1-7月,邮政行业业务收入(不包括邮政储蓄银行直接营业收入)累计完成8.41亿元,同比增长24.72%。其中,快递业务收入累计完成4.92亿元,同比增长

30.62%。7月份,邮政行业寄递业务量完成1151.59万件,同比增长27.86%。其中,快递业务量完成641.22万件,同比增长51.68%。

市邮政管理局相关负责人表示,今年二季度以来,全市快递业务量呈现持续增长的态势,广大市民的消费信心逐步恢复,消费市场活力也在稳步复苏。近年来,市邮政管理局着力加强农村快递设施建设,完善农村快递服务网络,鼓励快递延伸服务链条,稳步提升农村快递服务质量,持续推进“快递下乡”“快递进村”,进一步畅通快递进村“最后一公里”,全市农村寄递物流体系建设取得了长足进步。

“中博热搜榜”百强榜单

市博排名创新高

本报讯(记者 崔莉英)这个暑期,大同市博物馆着实火了一把,8月14日到8月20日,市博一周接待12万参观者,创下接待人数新高。在最新公布的“中博热搜榜”百强榜单上,大同市博物馆排名创新高,排名提幅31位,与首都博物馆、中国园林博物馆等并列第39位。

今年,大同市博物馆“通馆文牒”系列文创产品获得第二届全国文化创意产品推介“全国百强”称号,获“全国文博百强文创单位”荣誉。市博还参加了“旅顺文创走边防”活动、“2023麦田里的博物馆”主题特展等活动,让市博受到社会各界的高度关注。

作为国家一级博物馆,市博物馆采取总分馆制,形成“博物馆群”效应,让深藏在库房里的文物“活”起来。市博物馆现有馆藏文物17万余件(套),该馆不同时期的藏品充分展示了大同的地域特色,成为宣传大同、展示大同历史文化的重要窗口。不少游学者认为,来大同,从一个馆可以读懂一座城,可以感悟文物背后的千年历史,感受大同千年文化传承。

户外工作者驿站 传递城市温暖

本报讯(记者 杨海峰)“在这里能热饭、喝水,户外工作者驿站让我们感受到了社会大家庭的温暖。”29日,云州区环卫工赵连枝对记者说。位于云州区昊阳北路的户外工作者驿站,让当地的外卖、快递、环卫、建筑等户外工作者真正感受到了社会的关爱、城市的温暖。

走进驿站,窗明几净的大厅内陈设着洁净整齐的桌椅,免费的储物柜,功能齐备的微波炉、基础医疗急救药物、热水器、插线板、充电宝等便民设施,不论是环卫工人、建筑工人,还是外卖送餐员、快递小哥等户外工作者,想用就用。旁边陈列展架上还摆放了各种人文书籍报刊,电视里播放着精彩节目,满足他们的精神文化需求,让户外工作者驿站实实在在成为劳动者的“温暖窝”“加油站”“歇脚地”。

采访中,该区公用事业服务中心负责人表示,驿站从早上8时至晚上7时开门,节假日不打烊,经过大家共同努力,户外工作者驿站已经成为云州区文明城市公益品牌。